

輔神遷台第一屆畢業生的回憶

鄭文宏¹

輔大神學院於1969年從菲律賓遷到台灣，我們是遷台第一屆畢業生，當時在多瑪斯就讀的神學生共有七位修士。我們也是多瑪斯修院的第一屆畢業生，當時修院院長是劉德宗神父，神學院院長是張春申神父，神師是葛慕蘭神父。劉神父和葛神父都已去世了，求天主賜給他們永遠的安息，也賜給仍在崗位上的神長有智慧繼續葡萄園內的工作。

當時只有成人修院碧岳修院，我們在台中小修院不知往哪裏去讀神學。所以我們當中有花蓮教區的修生林玉昆和曾俊源，以及新竹教區的劉鴻源到羅馬傳信大學讀書。其餘的我們都到多瑪斯修院讀書。

神哲學的研讀和實際的牧靈實習，加深信仰的深度和廣度，使日後神職工作隨心應手。張院長神父教導信理神學、系統神學，他的教學很吸引人。金象達神父教授倫理神學，他指導我論述「貞潔」的論文，得益良多。房神父與柯神父的聖經課加深我對聖經的了解。谷神父當時很費力地用中文表達神學意涵。

多瑪斯畢業的七個神父：有一位成了輔理主教，就是曾建次；另有一位已離開了神職；王剛毅神父因車禍過世；吳步程

¹ 本文作者：鄭文宏神父，現為台中教區彰化聖十字架堂主任司鐸。

神父在曼谷傳教；洪源成神父在台東；譚伯林神父在台南；我在彰化聖十字架堂。個個在崗位盡職。

希望神學院畢業生，在天主的葡萄園中發揮才能，為主工作。主佑平安！